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PURES ET APPLIQUÉES. /179 

EXTRAIT D'UNE LETTRE ADRESSÉE A M. ALFRED SERRET 

P\n M WILLIAM ROBERTS 

« ... Je viens de trouver quelques courbes sphériques analogues 
a vos courbes elliptiques de première classe. En prenant pour mon 
point de départ la propriété que vous avez constatée pour ces der-
nières, savoir, que l'arc est une fonction elliptique du rayon vecteur, 
je cherche à déterminer les courbes sphériques dont l'arc peut s'ex-
primer par une fonction elliptique de la tangente trigonométrique du 
demi-arc, rayon vecteur sphérique. En désignant par ρ le rayon vec-
teur sphérique, et par S l'angle polaire, on a, pour la différentielle 
d'un arc ν de courbe, 

ds3 = r/pa -b sin3 ρ de%, 

et si l'on fait ζ = lang \ ρ, 

ds2 = 4dz2 (1+z2) + 4 z2 d0' (1+z2)2 

Maintenant posons, conformément à ce que nous avons supposé, 

ds>= *c"k;
 v 

ce qui nous donnera 

d6 = 1 + C2 1+ 2C2 - a 1 + C2 z2 + z1 Y — 1 -H zz2 — zi ζ dz c, 

ou bien, en faisant G' = —y—, 

d0 = 12 2+a z2-1 dz -1 + az2 - z1 z 

Cette équation différentielle est tout à fait semblable à celle des courbes 
elliptiques de première classe, et peut s'intégrer de la même maniéré. 
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Les courbes qu'elle représente seront algébriques, si 2 + a — n2. 
η étant une quantité commensurable. 

» Voici le système des équations appartenant à nos courbes ellip-
tiques sur la sphère, ω étant une constante arbitraire: 

20 n = w-y-u, 

2 tang2 ο = η2 — 2 -4- η y η2 — 4 cos 1 λ, 
2 cotang2 \ρ =η3 — ι + « yin3 — 4 c°s 2 μ. 

L'arc de la courbe représentée par ces équations a pour valeur 

n2 - 4 dz J V I -+- 2)z5 Z' 

ou bien encore, si l'on pose ζ — j = yn2 — 4 cos ψ. 

n2-4 n dcl 1-n2-4 a2 sin2 cl 


